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Ata da 63ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 15ª Legislatura, realizada pela Câmara 
Municipal de Cascavel em vinte e três de setembro de 2013, com inicio ás nove horas e 
quarenta e seis minutos. Sob a Presidência do Vereador MARCIO PACHECO, secretariada pelo 
Vereador GUGU BUENO e com a presença dos Vereadores: Aldonir Cabral, Claudio Gaiteiro, 
Fernando Winter, Jaime Vasatta, Jeovane Machado, João Paulo de Lima, Jorge Bocasanta, 
Jorge Menegatti, Robertinho Magalhães, Luiz Frare, Marcos Rios, Nei Hamilton Haveroth, Paulo 
Bebber, Paulo Porto, Pedro Martendal, Romulo Quintino, Vanderlei Augusto da Silva e Walmir 
Severgnini. Esteve ausente o Vereador Rui Capelão, que justificou através de ofício. Sob a 
proteção de Deus e havendo número regimental, o Senhor Presidente dando por aberta a 
presente sessão, solicitou ao senhor Secretário que fizesse a leitura da matéria de expediente 
recebida pela mesa. PEQUENO EXPEDIENTE - Neste período foram lidas as seguintes 
matérias: Ofício nº. 24/2013 do Vereador Rui Capelão, informando que não estará presente nas 
Sessões a serem realizadas nos dias 23 e 24 de setembro de 2013, Emendas 152, 153, 154 e 
155 ao Projeto de Lei nº. 171/2013, Subemendas nº. 1 as Emendas nºs 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 
10, 11, 12, 13, 21, 22, 24, 25 e 122 ao Projeto de Lei nº. 171/2013, Ato Normativo nº 2 da 
Comissão de Economia, Finanças e Orçamento, estipulando prazo para apresentação de 
Subemendas, Emenda 1 ao Projeto de Lei nº. 182/2013, Projetos de Lei nos 190, 191, 192, 193 
e 194/2013, Pareceres Contrários da Comissão de Justiça e Redação aos Projetos de Lei nos 
160/2013 e ao Projeto de Lei Complementar nº. 5/2013, Parecer favorável da Comissão de 
Economia, Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei nº. 185/2013, Parecer contrário da 
Comissão de Economia, Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei Complementar nº. 5/2013, 
Indicações dos senhores Vereadores nos 1185, 1186, 1187, 1188, 1189, 1190, 1191 e 
1192/2013, Ofício nº. 409/2013 do Executivo, que pede urgência na deliberação do Anteprojeto 
de Lei nº. 192/2013, Ofício nº. 411/2013 do Executivo onde pede urgência na deliberação do 
Anteprojeto de Lei nº. 193/2013, Inscritos para usar a palavra no grande expediente, Vereadores: 
Paulo Bebês, Fernando Winter, Nei H. Haveroth, Paulo Porto e Marcio Pacheco. Finda que está 
á leitura da matéria de expediente o senhor Presidente deixou a palavra livre aos senhores 
Vereadores para INCLUSÃO OU DESTAQUE PARA A ORDEM DO DIA - Usou da palavra o 
Vereador João Paulo onde solicitou a retirada de pauta da Moção nº 7/2013, em seguida o 
senhor Presidente atendeu ao pedido do Vereador, conforme dispõe o artigo 119, inciso VI do 
Regimento Interno. Em seguida o Vereador Paulo Bebber, solicitou a inclusão para as próximas 
Sessões do Projeto de Lei nº. 136/2013 de sua autoria.  Em seguida o senhor Presidente passou 
a palavra ao Vereador Pedro Martendal, que fez a apresentação e entrega de um relatório sobre 
acessibilidade na Câmara Municipal de Cascavel.  ORDEM DO DIA -  Em votação as atas da 
59ª e 60ª Sessões Ordinárias, realizadas nas dias 9 e 10 de setembro de 2013, não havendo 
manifestações foram aprovadas pela totalidade de votos dos Vereadores presentes. Em seguida 
o senhor Presidente informou que as emendas ao PPA serão votadas na data de amanhã, como 
costumeiramente vinha sendo feito, apreciadas quando o projeto estivesse em segunda votação, 
mas para que se resolva esta questão das emendas, para que possa acontecer no primeiro 
turno de votação, quando já tiverem sido protocoladas, lidas e com os pareceres, conforme 
determina os artigos 132 e 133 do Regimento Interno.  Em 1ª discussão e votação o Projeto de 
Lei nº. 171/2013. Em seguida o senhor Secretário procedeu á chamada para votação nominal, 
onde apresentou o seguinte resultado. Aprovado com 19 votos favoráveis dos Vereadores: 
Aldonir Cabral, Claudio Gaiteiro, Fernando Winter, Gugu Bueno, Jaime Vasatta, Jeovane 
Machado, João Paulo de Lima, Jorge Bocasanta, Jorge Menegatti, Robertinho Magalhães, Luiz 
Frare, Marcos Rios, Nei Hamilton Haveroth, Paulo Bebber, Paulo Porto, Pedro Martendal, 
Romulo Quintino, Vanderlei Augusto da Silva e Walmir Severgnini. Em 1ª discussão e votação o 
Projeto de Lei nº. 186/2013, não havendo manifestações foi aprovado pela totalidade de votos 
dos Vereadores presentes. Em única discussão e votação o ofício nº. 409/2013 do Executivo, 
que pede urgência na deliberação do Anteprojeto de Lei nº. 192/2013, não havendo 
manifestações foi aprovado pela totalidade de votos dos Vereadores presentes. Em única 
discussão e votação o ofício nº. 411/2013 do Executivo, que pede urgência na deliberação do 
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Projeto de Lei nº. 193/2013. Usou da palavra o Vereador Gugu Bueno, que solicitou as 
comissões urgência na apreciação e apresentação dos pareceres para podermos deliberar esse 
projeto se possível na semana que vem. E não havendo mais manifestações foi aprovado pela 
totalidade de votos dos Vereadores presentes. Finda que está á matéria da ordem do dia o 
senhor Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE O Presidente abriu a palavra para 
pronunciamento de interesse público, sendo a primeira inscrição a do vereador Paulo Bebber.  O 
vereador Paulo Bebber externou o seu orgulho de pertencer a família de pioneiros desta Cidade 
e de ter sido eleito vereador; mencionando que quando se é eleito acaba-se por se fazer 
inimigos gratuitos de modo que com o seu  ingresso na política passou a responder processos 
judiciais; lamentando os prejuízos daí advindos, inclusive com o pagamento de honorários 
advocatícios a despeito da sua tranquilidade quanto ao objeto destas ações. Recordou que em 
agosto de 2012 houve intervenção judicial, quando o então presidente da Casa em razão do 
parentesco com o prefeito, optou por afastar-se, cabendo a ele decidir sobre a instalação da CPI 
da propina. Afirmou que deliberou pelo arquivamento, após ouvir diversos advogados, mas que 
na sequência isto gerou um processo criminal. Posteriormente, a CPI foi instalada, e apenas 
findou em 31 de dezembro. Recordou que foi afastado no dia 11 de setembro, sob o argumento 
de que poderia junto com o então presidente interferir no resultado da mesma, sofrendo prejuízo 
incalculável sobretudo por se encontrar em plena campanha eleitoral. Mencionou que inobstante 
tudo isto, foi eleito. Ato contínuo procedeu a leitura de trecho da sentença de mérito prolatada 
pelo M.M. Juiz de Direito Rosaldo Pacagnan, que no dia 19 de setembro  julgou improcedente a 
denúncia e absolveu-o no processo instaurado. Lamentou que este fato, mereceu apenas uma 
simples nota no Jornal O Paraná. Protestou contra a grande injustiça sofrida e finalizou 
afirmando que esperava que a mesma mídia que o acusou agora o inocentasse, concedendo-lhe 
o mesmo espaço de tempo despendido na acusação.  Na sequência o Presidente passou a 
palavra para o próximo inscrito, vereador Fernando Winter.  O vereador Fernando Winter expôs 
os índices alarmantes sobre o tema drogas, ao tempo em que convidou todos os presentes para 
a audiência pública para discussão deste problema, no dia 25 próximo. Destacou que nove de 
cada dez jovens internos no sistema socioeducativo estavam sob o efeito de drogas quando 
cometeram as infrações, sendo que destes 67% sob o efeito de maconha, 32% de álcool e 31% 
do crack. Destacou ainda, o elevado número de mortes violentas, onde 80% dos casos estariam 
relacionadas ao tráfico de drogas.  Frisou que o usuário é sempre a maior vítima, posto que se 
trata de uma doença que, atinge principalmente a população jovem. Explicou que a audiência 
pública visa discutir soluções para este problema, destacando a presença já confirmada das 
seguintes autoridades: Geninho, da Secretaria Antidrogas, Julio Reis, delegado da Polícia Civil e 
Capitão Cícero da Polícia Militar. Em aparte concedido, o vereador Paulo Porto parabenizou o 
vereador Fernando Winter pela iniciativa, destacando a importância das audiências públicas e a 
seriedade com que é tratada pelos atuais edis. Acrescentou que o papel do vereador é 
basicamente três: propor leis, fiscalizar o Executivo e ouvir a população, lembrando que esta 
escuta se dá através das audiências para a busca de soluções comuns. O vereador Fernando 
Winter destacou que há realmente nesta Casa de Leis muitos vereadores comprometidos com 
os jovens, adolescentes e crianças.  O vereador Pedro Martendal, em aparte reiterou 
cumprimentos e aventou que a grande maioria dos problemas tem como origem as drogas e a 
desagregação da família, ressaltando a importância do seu combate adequado. O vereador 
Vanderlei também, por ocasião do aparte concedido, cumprimentou o vereador Fernando Winter 
pela proposição da audiência pública; destacando a importância da prevenção de políticas 
públicas na base, relembrando que todas elas passam pela educação, saúde, assistência social 
e prevenção das drogas. Aludiu a protocolização nesta Casa, de um projeto de lei de sua 
autoria, no qual institui a Semana Municipal de Combate as Drogas, já que o tema ainda é visto 
como tabu. .Dando prosseguimento o Presidente passou a palavra para o vereador Nei Haveroth 
que abriu mão da palavra, já que pretendia apenas reforçar o convite para a audiência pública, 
na condição de presidente da Comissão de Segurança e Trânsito, reiterando a sua 
responsabilidade com este apoio. Na sequência o Presidente abriu a palavra para o vereador 
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Paulo Porto, que utilizou a tribuna para agradecer aos nobres vereadores pela aprovação 
unânime do seu projeto concedendo o título de cidadão honorário ao Talício Sirino, cineasta de 
Cascavel. Destacou que se trata de pessoa comum que realiza coisas incomuns e pontuou que 
os sonhos a despeito de inatingíveis se prestam a nos fazer caminhar, a exemplo do que faz 
Talício. Convidou todos para o Festival de Cinema de Cascavel com início nesta data, com 
exibição do filme Carreras.  O vereador João Paulo em aparte, parabenizou o Sr. Talício pelo 
título de cidadão honorário, merecidamente concedido por ser ele um trabalhador em prol da 
cultura de Cascavel;  ao tempo em agradeceu pela presença do Sr. Ildo, pai do seu assessor e 
aniversariante nesta data e do Sr. Izair, presidente da região sul, contrário a instalação da Casa 
do Índio naquela região. O vereador Paulo Porto agradeceu também, a presença do ex-
vereador, Nestor Dalmina, presidente do Partido dos Trabalhadores. No prosseguimento, o 
vereador Marcio Pacheco, abriu mão da palavra. Por derradeiro, o Presidente reforçou o convite 
para próxima sessão, com início pontual às 14:30 horas,  alertando que a pauta seria extensa 
com várias emendas e projetos de lei a serem deliberados. Em seguida o senhor presidente 
agradeceu a presença de todos nesta Casa e deu por encerrada a presente sessão às dez horas 
e cinquenta e cinco minutos. E nada mais havendo a tratar e a constar, foi lavrada por mim, 
Kleide Salete Mayer, a presente ata, que depois de lida e aprovada será devidamente assinada 
pelo 1º Secretário e pelo Presidente que dirigiu os trabalhos nesta Sessão da Câmara Municipal 
de Cascavel.      
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